

# 日本下月16日将举行大选

## 或将创“七年七首相”纪录

综合新华社电 11月16日下午，日本国会众议院议长横路孝弘在众议院大会上宣读了解散众议院的诏书，标志着众议院正式解散，日本政坛由此进入大选期，各党派均开始全力准备下月16日举行的大选。从目前形势看，民主党很可能失去政权，自民党则可能重返政权。日本解散众议院，几十天内可能为世界政坛创下“七年七首相”的荒诞纪录。

16日上午，野田佳彦召开内阁会议，全体阁僚在解散众议院内阁决议书上签字。随后，赤字国债发行法案和众议院选举制度改革部分法案在参议院获得通过，民主党、自民党和公明党签订关于在明年1月举行的例行国会上通过削减众议院议员人数法案的协议，日本天皇在解散诏书上签字。当天下午，众议院议长横路孝弘在众议院大会上宣读了解散诏书，自2009年8

月，民主党从自民党手中夺取政权以来，持续3年零4个月的众议院就此正式解散。随后，日本首相野田佳彦召开临时内阁会议，正式决定今年12月4日进行候选人公示，12月16日举行大选。

今年8月，为通过消费税增税法案，野田佳彦与自民党和公明党达成“近期内”解散众议院协议，但迟迟未能履行约定，为此饱受攻击。在得到自民党和公明党将在赤字国债发行法案、众议院选举制度改革法案、成立社会保障改革国民会议等方面全面合作的承诺后，11月14日，野田佳彦终于决定履行诺言，决定于11月16日解散众议院，12月16日举行大选。

从目前各党派公布的竞选纲领看，经济刺激政策、包括核电存废在内的能源政策、消费税、TPP(环太平洋经济合作协定)、宪法修订等将是本次大选的焦点话题。

## 小特工“扳倒”大局长



美国中央情报局局长戴维·彼得雷乌斯因婚外情败露而辞职。联邦调查局一名特工可能是这一切的“幕后推手”。美联社11月14日报道，这名“立功”特工是弗雷德里克·汉弗莱斯。

今年6月，佛罗里达州坦帕市女子吉尔·凯利告诉朋友，联邦调查局驻当地特工汉弗莱斯，她收到别人发送的匿名威胁电子邮件，要求“远离”彼得雷乌斯。她寻求联邦调查局帮忙。

联邦调查局“挖出”邮件发送者，即婚外情女主角、彼得雷乌斯的传记作者葆拉·布罗德韦尔。汉弗莱斯最早看过那些邮件。媒体报道，邮件内容显示，布罗德韦尔把凯利当做潜在“情敌”、争夺彼得雷乌斯的“爱”。同时，布罗德韦尔发送邮件给凯利的“朋友”、驻阿富汗美军司令约翰·艾伦。

婚外情风波蔓延后，汉弗莱斯同样受

人关注。他因为先前给凯利发送过多张自己没有穿上衣的照片，获称“裸胸特工”。

汉弗莱斯和凯利的真实关系暂不清楚。坦帕市一家电视台的记者纳塔莉·谢泼德说，两人2011年在联邦调查局“公民学院”见过面。

汉弗莱斯认为，那些电子邮件非常令人关注，因为匿名发送人知道彼得雷乌斯和艾伦的各种事情。

汉弗莱斯随后向上级报告初步调查结果，并在10月底将此事告诉联邦众议员戴维·赖克特。

联邦执法部门一名不愿公开姓名的官员14日告诉美联社记者，联邦调查局正重新审查汉弗莱斯在这起调查中的一些行为。

联邦执法人员协会总顾问劳伦斯·伯杰说，汉弗莱斯没有做错事，“没有行为不当”，不应受到惩罚。 据新华社

### 新闻分析

## 日本大选前政局现乱象

日本国会众议院昨日宣告解散，下届众议院选举定于12月16日举行。日本各党由此进入大选备战状态。分析人士认为，下届大选中民主党下野、自民党上台的可能性较大，但民主党将失去多少议席、自民党议席数能否单独过半还不确定。

### 民主党尽显颓势

野田11月14日在与自民党党首安倍晋三举行党首辩论时突然作出将在16日有条件解散众议院的表态。此前，民主党10名元老级议员已明确反对提前解散众议院。因此，野田的这一决定招致党内强烈反对，并引发了新一轮退党潮。

15日和16日两天，民主党共有7名议员相继提交了退党申请，使得民主党在众议院席位跌破半数。包括前首相鸠山由纪夫、前农林水产大臣山田正彦、前环境大臣小泽锐仁等在内的民主党元老级议员也在考虑退党。

### 第三极势力受关注

此次选举与3年前最大的不同之处在于，第三极势力大量涌现。其主要力量有前东京都知事石原慎太郎领导的“太阳之党”，大阪市长桥下彻领导的“日本维新会”，渡边喜美领导的大家党，以及名古屋市长河村隆之领导的“减税日本”党。

石原原来一直呼吁这四党联手对抗民主党和自民党等大党。15日，“太阳之党”与“减税日本”党确认合作关系，大家党与

所有日本媒体近期进行的民调均显示，民主党的支持率已跌落至其执政以来的最低点。其中，时事通讯社的民调结果显示，民主党的支持率为6.6%，自民党为16.6%。

在民主党的支持率不断下跌的情况下，自民党铆足了劲试图夺回政权。“接下来的大选将是历史性战役，我们必须胜利。”安倍16日在自民党高层会议上说。

目前，民主党内有些议员准备转投自民党。这不禁让人想起3年前的大选前夕，由于看到民主党胜券在握，一部分自民党议员火线加入民主党的情景。

“日本维新会”同意制定共同的政权公约（即竞选纲领）。现在摆在石原面前的最大课题是，能否与人气颇高的桥下联手。

关于第三极势力的另一个关注焦点是，由脱离民主党的该党前干事长小泽一郎领导的“国民生活第一党”未来的走向。15日，“国民生活第一党”宣布与另外一些脱离民主党的议员组建的“新党纽带”合并，并表示今后还将谋求与“新党大地”的合作。

### 政局或重新洗牌

“往前一步就是黑暗。”这是日本人形容日本大选难以预测时最常用的一句话。分析人士指出，尽管民调显示，自民党有望重新夺回第一大党的位置，但它能赢多少？民主党又会输几许？这都要视未来一个月的选战来决定。

对于民主党来说，一个月的备战期并不短。野田早在8月就作出了“在不远的将来”解散众议院的承诺，而自那以来，民主党一直就在进行选前准备。从本月10日起，民主党连续两个周末在全国各地举行政策推进

报告会，对3年前制定的政权公约的不足之处进行反省，期待获得国民谅解。16日，民主党的新广告片在各大电视台亮相。此外，民主党已经制定完成新的政权公约大纲。

对自民党来说，该党由于具有长期执政的经验，而且在野期间早已制定了相对成熟的方针政策，因此对于此次大选表现出志在必得的自信。

与上述两党相比，野田突然宣布提前大选给第三极势力的竞选带来的冲击最大。

据新华社

### 延伸阅读

## 婚外情丑闻被曝光后，前中情局局长首次“开腔”彼得雷乌斯认错，但否认泄密

据新华社电 身陷婚外情风波而辞职的前美国中央情报局局长彼得雷乌斯11月15日对美国媒体首度“开腔”，承认自己铸下大错，但否认曾向情人泄露机密情报。

据美国有线电视新闻国际公司(CNN)报道，彼得雷乌斯对CNN新闻女主播凯利·菲利普斯表示，自己陷入不名誉事件的确铸下大错，但他否认为自己的传记作者和婚外情对象提供任何有关机密情报的文件。

菲利普斯说，彼得雷乌斯还向她强调，自己的辞职与今年9月美国驻利比亚班加

西领事馆遭袭事件无关。

正值奥巴马连任成功之际，上任不过一年多的彼得雷乌斯10日宣布已辞职并获总统批准，立即在美国政坛和社会上引起广泛关注。彼得雷乌斯现年60岁，担任中情局局长前曾在美军服役近40年且履历出色，2007年被提升为四星将军。

美国总统奥巴马14日在白宫举行的新闻发布会上说，根据目前掌握的证据，彼得雷乌斯的婚外情事件中并没有发生可危及国家安全的涉密信息泄露情况。

## 以最大城市遭加沙火箭弹袭击 防长：袭击者须付出代价

据新华社电 以色列最大城市特拉维夫11月15日晚遭到两枚来自加沙地带的火箭弹袭击，袭击未造成人员伤亡或财产损失。这是自1991年海湾战争以来，特拉维夫首次遭到此类袭击。

以色列国防军发言人莫迪凯说，加沙武装派别15日晚向特拉维夫发射了两枚远程火箭弹，一枚落在大特拉维夫地区的里雄莱锡安市的空地上；另一枚在特拉维夫南部海滨上空发生爆炸，两枚火箭弹均未造成人员伤亡。

以色列国防部长巴拉克15日说，他已下

令征召3万名预备役军人入伍，为以军可能对加沙地带发起的进一步军事行动做准备。

以色列议会外交事务和国防委员会当天一致通过授权，同意巴拉克征召预备役军人的要求，并同意将靠近加沙地带40公里范围内的地区划为“特区”。

巴拉克称，特拉维夫遭到火箭弹袭击意味着军事行动的升级，袭击者必须付出代价。

以色列战机16日继续轰炸加沙地带，截至目前已造成23名巴勒斯坦人死亡。来自加沙医疗部门的消息说，在以军空袭中受伤的人数已超过200人。